

一根甘蔗的“甜蜜事业”

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 徐翠萍)“下种前,可以把种植的油菜翻耕还田,增加土地肥力。”3月19日,在招贤镇樊村村,村党支部书记樊克飞与芳村镇芳村村西山自然村的甘蔗种植大户黄根荣,来到九坞岭水库旁一处绿油油的油菜地,查看起甘蔗春播前的准备情况。

“这是村庄发展新产业的一次尝试。”樊克飞告诉记者,去年7月,自己当选樊村村党支部书记,面对着村庄土地闲置荒芜、村集体经济落后、主导产业薄弱等问题,他便下定决心,要改变村庄现状。

去年11月,在一次走访中,樊克飞遇见在收割甘蔗的村民徐先锋。经过观察,他发现徐先锋的甘蔗地仅有0.4亩,尽管面积不大,徐先锋却能种植出大量的甘蔗,一部分供家人食用,另一部分用于销售,还能获得4000多元的收入。甘蔗作为一种高产作物,具有很

高的经济价值。这一发现引起樊克飞极大的兴趣,于是,他便开始在我县境内寻找大规模的甘蔗种植户,寻求建立合作。

临近春节,黄根荣驾驶着一辆满载新鲜甘蔗的货车,来到樊村村售卖。樊克飞好奇地走过去,与黄根荣交流起来。他了解到,黄根荣是芳村镇当地的一名甘蔗种植大户,甘蔗种植不仅是他的主要经济来源,也是他们村的一大特色产业。交流中,黄根荣从选地、施肥、浇水到收割,详细介绍了甘蔗种植过程。随后,樊克飞还领着黄根荣实地查看村庄的土地状况。

来到九坞岭水库的一处空地,黄根荣查看土质后表示,该处土地疏松肥沃且紧邻水库,水源充沛,很适合种植甘蔗。听了黄根荣的话,樊克飞迅速制定了甘蔗试

种规划,在九坞岭水库附近,以每亩500元的价格从村民手中流转了9亩土地。同时,他特邀黄根荣担任技术指导,并组织村民前往芳村镇进行种植学习。目前,村里已订购4种品种的种苗,安排1亩土地种植适合新鲜售卖的甘蔗,剩余的8亩土地种植适合制作红糖的甘蔗。这样的分配,可以满足不同市场对甘蔗的差异化需求。

“按预估亩产3500根来计算,每亩蔗田能带来1万元左右的收入。”樊克飞对甘蔗种植充满信心和期待。接下来,他计划以每天150元的工费聘请村民参与甘蔗种植工作,为他们拓宽新的增收途径。如果种植效果达到预期,他还将考虑进一步扩大种植规模。

共同富裕 美好可期

我县成功创建“四好农村路”全国示范县

本报讯(记者 江琪 通讯员 祝心艺)近日,交通运输部、农业农村部、国家邮政局公布了第四批“四好农村路”全国示范县创建结果,我县被命名为“四好农村路”全国示范县,为衢州市首个获得该项荣誉的县(市、区)。这不仅标志着我县“四好农村路”建设实现了重大突破,也为四省边际交通物流桥头堡建设增添了一张亮眼的“金名片”。

我县地处浙闽赣皖四省九地市中心地带,是“浙西第一门户”,素有“八省通衢,两浙首站”之称,是国家级生态县、国家级园林县城。近年来,我县以“四好农村路”全国示范县创建为重要抓手,以全面建好、管好、护好、运营好农村公路为目标,突出全域联网、路产融合、民生优享,全力打造“畅安智享”的畅达之路、共富之路、幸福之路,让农

村因路而兴、因路而富、因路而美,为全县经济社会高质量发展提供坚实的交通运输保障。

目前,我县已构建形成“外畅内联、通村畅乡”的综合交通网络,路域环境整体提升,“路产融合”示范实践成效显著,全县交通共富指数排名浙江山区26县第一。



安全生产

拧紧“安全阀” 共筑“安全线”

连日来,紫港街道文昌社区发动党员志愿者、网格员开展消防安全整治工作,逐一对辖区商铺及住宅楼进行消防安全隐患排查,重点就消防栓是否被阻挡、灭火器是否在保质期内、电动自行车违规停放充电等进行检查,及时整改落实,为居民创造安全、稳定的宜居宜业环境。

通讯员 徐沁 魏康 摄

艾佳亮相糖酒会 艾柚香走俏出圈

本报讯(通讯员 张玉)3月15日,有着中国食品行业“晴雨表”之称的全中国糖酒商品交易会(以下简称“糖酒会”)在成都开启。这次为期八天的糖酒会展览总面积为32万平方米,创历届之最,吸引到超6600家展商参加,共有来自45个国家和地区的超30万件产品亮相。浙江艾佳集团的艾柚香NFC胡柚汁甫一亮相便吸引了众多经销商的眼球。

浙江艾佳集团是糖酒会的“老面孔”,曾经在糖酒会上收获不少国内外合作。此次一亮相,便吸引了众多不同国家经销商的注意,展台前客商络绎不绝,洽谈区一片繁忙景象。“这是艾佳第

七次参加糖酒会,没想到首日效果意想不到的好。”浙江艾佳集团总裁王勇坦言,在大健康产业受到普遍关注的趋势下,越来越多消费者对于高浓度和新鲜度果汁的产品需求提高,零添加成为饮品新潮流。他相信,果汁作为基础原料在可持续发展和大健康的背景下会进入更多消费者的生活场景。

在展会上受到经销商青睐的艾柚香NFC胡柚汁含90%胡柚汁和10%橘子汁,选用常山优质胡柚作为榨汁原料,反复清洗后直接带皮压榨,不加任何添加剂,采用先进的巴氏杀菌技术,低温储运直达货架,最大限度保留胡柚果汁最原本的纯正口感。其0添加、0

脂肪、0色素的健康理念吸引了众多在场经销商驻足交流与了解,三天内,产品试饮人数超8千人次,现场签订合作意向书30余份。

“展会上,多家常年陪伴艾柚香成长的经销商再次选择‘牵手’,我们还收获了几个海外新客商,这是一个很好的开局。”王勇说,接下来,公司将坚持“原生态、原产地、原汁原味”的企业理念,不断探索创新产品工艺,捕捉新兴的消费趋势,不断推出更加符合现代消费者需求的高品质产品。

胡柚“出圈”记

县政协委员“三下沉” 助推银企共发展

本报讯(记者 游待露)3月18日上午,县政协组织县政协经济委及部分政协委员开展委员“三下沉”活动,推动委员力量、政协工作、履职保障下沉一线,助力问题破解、服务提效。

在浙江灵腾流体科技有限公司,县政协委员们实地回访了解企业发展情况。今年1月17日,县政协举办银企对接会,为委员企业与银行搭建交流合作平台。会上收到了不少企业提出的问题与困难,其中,浙江灵腾流体科技有限公司融资问题得到了关注。县政协委员陆永红是常山农商银行营业部总经理,在了解企业情况后,多次前往企业调研,并为企业量身定做了“专利权质押贷款”,支持企业发展壮大。“这款金融产品的特点是程序简便、利率低,且放款速度快,大大降低了企业的融资成本。”陆永红说。

“为我们企业扩大生产提供了资金保障,各企业服务组都奔着解决企业的发展问题来的,我们的营商环境好。”浙江灵腾流体科技有限公司总经理曹智勇点赞道。

下基层、访民意、送温暖、解难题。自今年县政协“委员三下沉、新春走基层”活动开展以来,已收集社情民意信息线索120余条,走访服务界别群众2000余人,助力化解基层难题20余个。今年1至2月,全县各银行向企业发放贷款20亿元。

“我们从年初开始走访企业,目前已经走访56家,召开了两次银企对接会,实实在在为企业提供服务。接下来,我们将继续做深做实‘委员三下沉、新春走基层’活动,为企业做好金融服务对接工作。”县政协经济委主任樊有卫说。

打造营商环境 最优县

全省一流 全市前列

健康常山

县人民医院创伤中心 顺利通过现场预评估

本报讯(记者 张墨 通讯员 饶菊英)日前,中国创伤救治联盟·浙江省创伤救治联盟“创伤中心”预评估专家组来到县人民医院,对该院创伤中心进行现场预评估。

专家组对医院创伤中心的组织管理、流程规范、设施设备、制度落实、数据资料、救治病例等进行全方位、多角度的详细评估核查,并进入急诊科、放射科等相关科室实地查看,观摩多发伤救治演练。在预评估会议上,专家组反馈了此次预评估的验收意见,并宣布中国创伤救治联盟常山县人民医院创伤中心现场预评估通过。

据悉,2018年,县人民医院与中国创伤救治联盟合作创建我县唯一一家创伤中心,24小时接诊创伤患者,拥有创伤救治团队、多学科会诊和手术团队,并能24小时提供急诊手术,病源数量多,综合救治能力强。近三年来,创伤中心共接收外伤人抢救人次3765例,其中严重创伤患者344例。

接下来,县人民医院创伤中心将依托国家及浙江省创伤救治联盟的管理资源、技术科研优势,致力于打造一个技术过硬、运行高效、流程顺畅的高水平创伤中心,提高严重创伤患者的抢救成功率和生存率。



天气预报

3月20日:晴,3℃~18℃。
3月21日:小雨转多云,8℃~15℃。